
 
สรุปแบบสอบถามความพึงพอใจ การประชุมพฒันาศักยภาพครผูู้ดูแลเด็กปฐมวัยดา้นการส่งเสรมิพฒันาการ

ด้านภาษา (ภาษาอังกฤษ) 
ผู้ตอบแบบสอบถาจ านวน 108 คน คิดเป็นร้อยละ 100  ของผู้กรอกแบบสอบถาม ที่ได้รับการพัฒนาศักยภาพ
ครูผู้ดูแลเด็กปฐมวัยด้านการส่งเสริมพัฒนาการด้านภาษา(ภาษาอังกฤษ) ทั้ง 2 รุ่น  

 
ครั้งที ่ การประชุมวิชาการ สถานที่จัด จ านวน 

(คน) 
ร้อยละ 

ความเพ่ิงพอใจ 
รุ่นที่ 1 การประชุมพัฒนาศักยภาพครูผู้ดูแลเด็กปฐมวัย

ด้านการส่งเสริมพัฒนาการด้านภาษา 
(ภาษาอังกฤษ) รุ่นที่1 ระหว่างวันที่ 25-29 
ตุลาคม 2564  

สถาบันพัฒนาอนามัยเด็กแห่งชาติ 
กรมอนามัย กระทรวงสาธารณสุข 

83 90 

รุ่นที่ 2 การประชุมพัฒนาศักยภาพครูผู้ดูแลเด็กปฐมวัย
ด้านการส่งเสริมพัฒนาการด้านภาษา 
(ภาษาอังกฤษ) รุ่นที่2 ระหว่างวันที่ 1-5 
พฤศจิกายน 2564 

สถาบันพัฒนาอนามัยเด็กแห่งชาติ 
กรมอนามัย กระทรวงสาธารณสุข 

25 96 

รวม 
 

108 93 

 
 
ส่วนที ่1 ข้อมลูทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  
1. เพศ  
 ชาย   จ านวน    1      คน  ร้อยละ  o.9  
 หญิง   จ านวน    107   คน  ร้อยละ  99.1  
  
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 



 
2. อาย ุ 
 20-30 ป ี  จ านวน     26    คน  ร้อยละ 24.1 
 31-40 ปี  จ านวน     30    คน  ร้อยละ 27.8  

41-50 ปี  จ านวน     27    คน  ร้อยละ 25 
51 ปี ขึ้นไป  จ านวน     25    คน  ร้อยละ 32.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. ระดับการศกึษา  
 ต่ ากว่าปริญญาตร ี  จ านวน    33    คน ร้อยละ 30.6 

ปริญญาตร ี   จ านวน    65   คน  ร้อยละ 60.2 
 สูงกว่าปริญญาตร ี  จ านวน    10    คน  ร้อยละ 9.3 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ส่วนที่ 2  ข้อมูลส ารวจความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมประชุมฯ 
4. เนื้อหาของหลักสูตรการเรียนภาษาอังกฤษ 
 4.1 หัวข้อการประชุมน่าสนใจ จ าเป็นต่อการจัดประสบการณ์การเรียนรู้เด็กปฐมวัยของครูผู้ดูแลเด็ก 

  มากที่สุด  จ านวน      73   คน ร้อยละ  67.6 
 มาก   จ านวน      29   คน ร้อยละ 26.9 
 ปานกลาง  จ านวน      6     คน ร้อยละ  5.6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4.2 เนื้อหาการประชุมมีประโยชน ์ครูผู้ดูแลเด็กได้รับทักษะความรู้ภาษาอังกฤษเพิ่มขึ้น 
  มากที่สุด  จ านวน      77   คน ร้อยละ  71.3 
 มาก   จ านวน      27   คน ร้อยละ 27 
 ปานกลาง  จ านวน      4     คน ร้อยละ  3.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

4.3 เนื้อหาทีส่อนสอดคล้องกับการจัดประสบการณ์การเรียนรู้เด็กปฐมวัยในยุคปัจจุบัน 

  มากที่สุด  จ านวน      76   คน ร้อยละ  70.4 
 มาก   จ านวน      26   คน ร้อยละ 24.1 
 ปานกลาง  จ านวน      6     คน ร้อยละ  5.6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.4 กิจกรรมการจัดประชุมฯสนุกและน่าสนใจ 

 มากที่สุด  จ านวน      73   คน ร้อยละ  67.6 
 มาก   จ านวน      25   คน ร้อยละ 23.1 
 ปานกลาง  จ านวน      10    คน ร้อยละ  9.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 4.5 เอกสารประกอบการประชุมฯ 

  มากที่สุด  จ านวน      51   คน ร้อยละ  47.2 
 มาก   จ านวน      41   คน ร้อยละ 38 
 ปานกลาง  จ านวน      14    คน ร้อยละ  13 
 น้อยที่สุด  จ านวน     2     คน ร้อยละ 1.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.วิทยากร 

  

 

 

5.1 มีความรู้ ในเรื่องที่จัดประชุมฯเป็นอย่างดี  

  มากที่สุด  จ านวน      79   คน ร้อยละ  73.1 
 มาก   จ านวน      25   คน ร้อยละ 23.1 
 ปานกลาง  จ านวน      4    คน ร้อยละ  3.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5.2 มีเทคนิค วิธีการน าเสนอที่เหมาะสม กระตุ้นความสนใจผู้ฟัง   

  มากที่สุด  จ านวน      77   คน ร้อยละ  71.3 
 มาก   จ านวน      29   คน ร้อยละ 26.9 
 ปานกลาง  จ านวน      2    คน ร้อยละ  1.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.3 สามารถสือ่สารและถ่ายทอดความรู้ให้กับครูผู้ดูแลเดก็ได้อย่างมีประสิทธิภาพ เข้าใจง่าย   

  มากที่สุด  จ านวน      79   คน ร้อยละ  73.1 
 มาก   จ านวน      25   คน ร้อยละ 23.1 
 ปานกลาง  จ านวน      4    คน ร้อยละ  3.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

5.4 วิทยากรจดักิจกรรมการประชุมน่าสนใจ ช่วยให้เกิดการเรียนรู ้

  มากที่สุด  จ านวน      74   คน ร้อยละ  68.5 
 มาก   จ านวน      28   คน ร้อยละ 25.9 
 ปานกลาง  จ านวน      6    คน ร้อยละ  5.6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

5.5 วิทยากรให้โอกาสผู้เรียนซักถามปัญหา 

  มากที่สุด  จ านวน      75   คน ร้อยละ  69.4 
 มาก   จ านวน      31   คน ร้อยละ 28.7 
 ปานกลาง  จ านวน      2    คน ร้อยละ  1.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. การน าความรู้ไปประยุกตใ์ช้ 

 6.1 ความรู้ความเข้าใจต่อเนื้อหาก่อนเข้ารว่มประชุมฯ 

  มากที่สุด  จ านวน      51  คน ร้อยละ  47.2 
 มาก   จ านวน      33  คน ร้อยละ 30.6 
 ปานกลาง  จ านวน      17  คน ร้อยละ  15.7 
 น้อย   จ านวน      7   คน ร้อยละ 6.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.2 ความรู้ความเข้าใจต่อเนื้อหาหลังเข้ารว่มประชุมฯ 

  มากที่สุด  จ านวน      62  คน ร้อยละ  57.4 
 มาก   จ านวน      40  คน ร้อยละ 37 
 ปานกลาง  จ านวน      6  คน ร้อยละ  5.6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 6.3 สามารถน าความรู้ภาษาอังกฤษที่ได้รับไปประยุกต์ใช้ในการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ภาษาอังกฤษ
ของตนเอง 

  มากที่สุด  จ านวน      65  คน ร้อยละ  60.2 
 มาก   จ านวน      36  คน ร้อยละ 33.3 
 ปานกลาง  จ านวน      7   คน ร้อยละ  6.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. ระยะเวลา สถานที่ และการอ านวยความสะดวกต่างๆ 

 7.1 ความเหมาะสมของระยะเวลาในการจัดประชุมฯ 

  มากที่สุด  จ านวน      50  คน ร้อยละ  46.3 
 มาก   จ านวน      45  คน ร้อยละ 41.7 
 ปานกลาง  จ านวน      12  คน ร้อยละ  11.1 
 น้อย   จ านวน       1   คน ร้อยละ 0.9 

 

 

 

 

 

 

 



 

7.2 ความพร้อมและความเหมาะสมของเอกสารในการประชุม 

  มากที่สุด  จ านวน      52  คน ร้อยละ  48.1 
 มาก   จ านวน      40  คน ร้อยละ 37 
 ปานกลาง  จ านวน      15  คน ร้อยละ  15 
 น้อย   จ านวน       1   คน ร้อยละ 0.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. สื่อที่ใช้ในการจดัประชุมฯ 

 8.1 ช่วยให้ครูผู้ดูแลเด็กเกิดการเรียนรู้ได้ง่าย และสามารถจดจ าได้นาน 

  มากที่สุด  จ านวน      58  คน ร้อยละ  53.7 
 มาก   จ านวน      41  คน ร้อยละ 38 
 ปานกลาง  จ านวน      9  คน ร้อยละ  8.3 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

8.2 สะดวก ง่ายต่อการน าไปใช้ในการจัดประสบการณ์การเรียนรู้เด็กปฐมวัย 

  มากที่สุด  จ านวน      63  คน ร้อยละ  58.9 
 มาก   จ านวน      37  คน ร้อยละ 34.6 
 ปานกลาง  จ านวน      7  คน ร้อยละ  6.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

8.3 มีความคงทนสามารถน ากลับมาใช้ได้อีก 

  มากที่สุด  จ านวน      60  คน ร้อยละ  55.6 
 มาก   จ านวน      40  คน ร้อยละ 37 
 ปานกลาง  จ านวน      7   คน ร้อยละ  6.5 
 น้อยที่สุด  จ านวน      1   คน ร้อยละ 0.9 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 8.4 สื่อมีความปลอดภัยและเหมาะสมกับการจัดประสบการณ์การเรียนรู้เด็กปฐมวัย 

  มากที่สุด  จ านวน      65  คน ร้อยละ  60.2 
 มาก   จ านวน      35  คน ร้อยละ 32.4 
 ปานกลาง  จ านวน      7   คน ร้อยละ  6.5 
 น้อยที่สุด  จ านวน      1   คน ร้อยละ 0.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.5 ท่านมีความพึงพอใจต่อสื่อการสอนและอุปกรณ์การเรียนรู้ที่ได้รับโดยภาพรวมเป็นอย่างไร 

  มากที่สุด  จ านวน      67  คน ร้อยละ  62 
 มาก   จ านวน      33  คน ร้อยละ 30.6 
 ปานกลาง  จ านวน      8   คน ร้อยละ  7.4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ส่วนที่ 3  ข้อเสนอแนะ 

1. ได้เทคนิคในการสอนภาษาอังกฤษเพิ่มเติมมากเลยค่ะ 
2. การสอนแบบคอ่ยเป็นค่อยไป ดีกว่าสอนเร็วแต่ผู้เข้าประชุมไม่สามารถเกบ็อะไรได้เลย 
3. อ.สอนดีค่ะ เพราะอ.ยึดจากคนที่ไม่รู้เลยเป็นการดีมาก 
4. อยากให้มีการจัดอบรมแบบนี้อีก 
5. ได้ประโยชย์มากคะ 
6. มีการต่อยอดหรือจัดอบรมเพิ่มเติมทุกๆปีก็ดคีะ 
7. วิทยากรน่ารักเน้ือหาเข้าใจง่าย ครั้งต่อไปการจัดประชุมควรมีไลน์กลุ่มหรอืศูนย์กลางในการประชุม เช่น

การเปลี่ยนข้อมูลในการอบรม แจ้งลิ้งค์ต่างๆให้ผู้อบรมขอบคุณค่ะ 
8. แบบเร่งรัด แต่น าไปใช้งานได้จริง จะพยายามน าไปใช้ให้มากที่สุดค่ะ ขอบคุณมากค่ะ 
9. ให้จัดขึ้นบ่อยๆและเมื่อโควิดหาย อยากใหก้ารอบรบแบบเจอตัวจริงเสียงจริงกันบ้าง 
10. ได้ความรู้มากค่ะ 
11. อยากให้มีการอบรมอีกค่ะ 
12. อยากให้อบรมหมุนเวียนไปเรื่อยๆดีมากค่ะ 
13. อยากให้มีการจัดกิจกรรมภาษาอังกฤษส าหรับเด็กปฐมวัยในช่วงอายุ 4-6 ป ีค่ะ 
14. วิทยากรให้ความรู้ดีมาก 
15. อยากเข้าอบรมกับครูเนเน่แบบไม่ออนไลน์ค่ะ 
16. อยากให้มีกิจกรรมแบบนี้ทุกปีค่ะ 
17. ดีมากเลยค่ะ...หลังจากอบรมแล้วผู้ร่วมอบรมน าไปใช้กับเด็กแล้วน่าจะใหม้ีการจัดกิจกรรมเเชร์แลกเปลี่ยน 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


